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7. ИНФРАСТРУКТУРНИ КРИТЕРИИ  

7.1. УВОД  
 

Няколко наредби, указания и директиви засягат критериите относно стадионите, и свързаните с тях безопасност 
и сигурност (Правилата на Играта, Наредби на УЕФА за клубните турнири, Задължителните инструкции на УЕФА 
за сигурността и безопасността, Указания и Препоръки за осветлението на стадионите за всички турнири на 
УЕФА, Указания на УЕФА за медиите и брошурата на ФИФА / УЕФА “Футболният стадион” – технически 
препоръки и изисквания за реконструкция и модернизация на футболния стадион). В допълнения към тях са 
изискванията на Закона за устройство на териториите, многобройни технически стандарти, както и здравни, 
хигиенни и наредби за безопасност. Поради големият брой от документи, често има неясноти относно 
изискванията за инфраструктурата.  

На базата на този опит УЕФА реши да рационализира подхода относно инфраструктурата посредством 
създаване на специфична “Наредба на УЕФА за стадионите”, която да включва минимума на всички стандарти 
като “задължителни изисквания” и то в един единствен документ. 

Като част от този нов подход всеки отделен стадион ще трябва да бъде “одобрен” или “сертифициран” относно 
минимума от стандартните изисквания на УЕФА и класифициран съответно в дадена категория (например 
системата със звездите за хотелите). Националните футболни съюзи ще отговарят за този процес на одобрение 
и неговото подновяване и това ще бъде част от годишния процес на лицензиране. Звеното на УЕФА, отговарящо 
за сигурността и безопасността ще осигури необходимата помощ, ще бъде наблюдател на процеса на 
одобряване и ще извършва внезапни проверки на национално ниво.   

За тази цел всички критерии, свързани със стадиона, включени преди в Ръководството за Клубно Лицензиране 
на УЕФА V1.0 ще бъдат премахнати и само онези критерии, които се отнасят до съоръженията за тренировки 
ще останат като част от главата за инфраструктурата в ревизираната версия на Ръководството на УЕФА за 
Клубно Лицензиране.   
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Въпреки това, до одобряването на спомената по-горе “Наредба на УЕФА за стадионите” и съобщението до 
националните футболни съюзи за влизането й в сила, критериите описани в ПРИЛОЖЕНИЕ XXIX ще се прилагат 
и трябва да бъдат изпълнявани от кандидатите за лиценз за да получат лиценз.   

7.2. ЦЕЛИ  

Целите на описаните долу инфраструктурни критерии са:   

• Кандидатът за лиценз да има “одобрен” стадион с разполагаемост за мачовете от клубните шампионати на 
УЕФА и вътрешните първенства на България, където зрителите и представителите на медиите и пресата да се 
чувстват комфортно, в безопасност и да разполагат с добро ниво на техническа екипировка на стадиона.   

• Кандидатът за лиценз трябва да има подходящи съоръжения за тренировки на своите футболисти, което да ги 
подпомогне в подобряване на техните технически умения.    

7.3. ПОЛЗА ЗА КЛУБОВЕТЕ   

С новия рационализиран подход клубовете, а в частност и собствениците на стадиони, ще знаят точно на кое 
качествено ниво на УЕФА в момента е стадиона. Националният футболен съюз ще инспектира и “одобрява” 
стадионите, които после ще се класират в една от дадените категории (например “Категория 3 звезди по 
УЕФА”). Четейки съответните наредби за турнирите на УЕФА и вътрешните първенства клубът и/или собственикът 
на “одобрен” стадион ще могат лесно да проверят за кои фази от турнирите на УЕФА и вътрешните първенства 
стадионът може да се използва за домакински мачове. Докладът от оценката е важен инструмент и 
представлява база за всякакви подобрения и необходими допълнения за да се постигне по-висока категория в 
бъдеще (например “Категория 4 звезди по УЕФА”). 
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Този подход позволява на собственика на стадиона в сътрудничество с клуба да състави план и да инвестира в 
онези липсващи изисквания, които днес са необходими за настаняването на зрители, желаещи да наблюдават  
атрактивни и представителни събития. Поради това всеки клуб, заедно със собственика на стадиона и местната 
община трябва да се опита да направи стадиона атрактивен, сигурен и безопасен, лесно достъпен с 
автомобил (включително места за паркиране) и/или обществен транспорт, да има комфортни седалки с 
хубав поглед към игрището, чисти и приятни заведения и магазини, да е оборудван с хигиенични и просторни 
тоалетни съоръжения за двата пола, да разполага с инсталации за комуникации (високо разговорни уредби и 
видео екрани), както и да има седалки и тоалетни за зрители - инвалиди.    

По-високите стандарти за качество и по-добрите съоръжения създават по-добри условия за бизнес и поради 
тази причина носят по-високи приходи за собственика и/или клуба, което пък помага бъдещите финансови 
инвестиции в съоръженията на стадиона. В заключение, комфортът на стадиона е важен елемент, щото повече 
зрители да подкрепят Вашия отбор на игрището.   

Имайки предвид моментното състояние на стадионите, използвани от българските футболни клубове, 
Българският Футболен Съюз въвежда различни нива на инфраструктурните критерии (виж също и Приложение 
ХХІХ): 

 

КЛУБНИ ТУРНИРИ НА УЕФА: 

o стадиони, лицензирани да бъдат използвани за клубните турнири на УЕФА, т.е. съгласно очакваната 
нова “Наредба за стадионите на УЕФА”; 

 

ШАМПИОНАТ НА БЪЛГАРИЯ: 

o стадиони, лицензирани за вътрешния шампионат и използвани от футболните клубове, участващи в 
група “А”; 
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o стадиони, лицензирани за вътрешния шампионат и използвани от футболните клубове, участващи в 
група “Б”; 

 

ТУРНИР ЗА КУПАТА НА БЪЛГАРИЯ: 

o стадиони, използвани от футболните клубове, участващи в група “А”; 

o стадиони, използвани от футболните клубове, участващи в група “Б”.  

Забележка: Полуфиналът и финалът за Купата на България ще се играят на стадиони, покриващи 
минимума от  критериите за група “А” от вътрешния шампионат.  

 

Стадионите, лицензирани за турнирите на УЕФА ще покриват задължителния минимум на всички стандарти и 
критерии, изисквани по новата “Наредба на УЕФА за стадионите” и ще бъдат класирани в съответната 
категория.  

Стадионите, лицензирани за вътрешните първенства ще покриват задължителния минимум на всички стандарти 
и критерии, дадени в табличен вид за участниците в група “А” и група “Б”.  

Естествен и очакван е стремежът на всеки футболен клуб да разполага със стадион, лицензиран за по 
стандартите на УЕФА.  

Българският Футболен Съюз е готов да съдейства на всеки футболен клуб за подобряване на инфраструктурата 
на стадиона за неговите домакински мачове.  

Критериите по-долу са част от изискванията на УЕФА и БФС за качеството на инфраструктурата. 
Допълнителните стандарти и критерии на УЕФА за стадионите, както и тези за стадионите, лицензирани за група 
“А” и “Б” от вътрешните шампионати са дадени в Приложение ХХІХ.  
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7.4. КРИТЕРИИ 

7.4.1. “A”КРИТЕРИИ 

 
 

Описание 
Одобрен стадион за клубните турнири на УЕФА и вътрешните първенства  

  
BBFFUU    
NNoo..  
  

  

 
СТЕПЕН 
 
 

 
Клубни турнири на УЕФА  

 

 
Вътрешни шампионати Група “A” 

 

 
Вътрешни шампионати Група “Б” 

 
І.01 A Кандидатът за лиценз трябва да има на разположение стадион за да може да играе в клубните турнири на УЕФА и 

вътрешните първенства. Кандидатът за лиценз е:   

a) собственик на стадиона, или  

b) представя писмен договор със собственика(ищците) на различните стадиони, които ще използва.  Този 
договор трябва да гарантира използването на стадиона за домакинските мачове от турнирите на УЕФА и 
вътрешните първенства за следващия сезон, където Кандидатът за лиценз ще се класира на базата на 
своите спортни резултати.    

Стадионът трябва да покрива целия минимум от критерии, дефинирани в «Наредба на УЕФА за стадионите» и да 
бъде одобрен от БФС. В допълнение той трябва да се намира на територията на Република България.     
 

 

І.01 
Пояснения: 

 
Лицензиращият орган определя компетентно звено за одобряване на стадионите на своята територия за 
минимума от изисквания по отношение на “Наредбата на УЕФА за стадионите”. По-нататък се въвежда 
необходимия процес на одобряване и присвояване на категории на стадионите с формална молба от страна на 
собственика и решение на компетентното звено, както и процес на преразглеждане (повторни инспекции, 
модернизиране, задължения за писмени отчети и съобщения).   
УЕФА си запазва правото да извършва инспекции на стадионите по всяко време.   
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Описание 
СЪОРЪЖЕНИЯ ЗА ТРЕНИРОВКИ – РАЗПОЛАГАЕМОСТ  
 

  
BBFFUU    
NNoo..  
  

  

 
СТЕПЕН 
 
 

 
Клубни турнири на УЕФА  

 

 
Вътрешни шампионати Група “A” 

 

 
Вътрешни шампионати Група “Б” 

 
І.02 A Кандидатът за лиценз трябва да има съоръжения за тренировки, разполагаеми през цялата година. Кандидатът за 

лиценз:   
a) Е собственик на съоръженията за тренировки, или   

b) Представя писмен договор със собственика (собствениците) на съоръженията за тренировка. Договорът 
трябва да гарантира използването на съоръженията за тренировки през идващия сезон, за който Кандидатът 
за лиценз се е класирал на базата на своите спортни постижения. Това важи за всички отбори, които участват 
в шампионати, одобрени от Българския Футболен Съюз. (виж I.03). 

  
 

І.02 
Пояснения: 

 
Лицензиращият орган определя компетентно звено за одобряване на съоръженията за тренировка на футболните 
клубове.  Подробни изисквания към тези съоръжения са дадени в Приложение ХХІХ.  
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7.4.2. “B” КРИТЕРИИ 

 
Описание 
СЪОРЪЖЕНИЯ ЗА ТРЕНИРОВКА – ОДОБРЕНА ИНФРАСТРУКТУРА   
 

  
BBFFUU    
NNoo..  
  

  

 
СТЕПЕН 
 
 

 
Клубни турнири на УЕФА  

 

 
Вътрешни шампионати Група “A” 

 

 
Вътрешни шампионати Група “Б” 

 
І.03 В Кандидатът за лиценз трябва да има на разположение съоръжения за 

тренировка, които да съответстват на изискванията, поставени от 
лицензиращия орган, вземайки предвид одобрената програма ДЮШ 
(моля, виж и Глава 6).  

Минимумът за този етап включва:  
• Съоръжения за тренировки на открито – два открити затревени терена;   

• Съоръжение за тренировки на закрито – min. 5002, под от синтетика или 
дърво;   

• Съблекални, обзаведени (min. 30 m2) ;    
• Медицински кабинет(и) със съответно обзавеждане.   
 
 

Кандидатът за лиценз трябва да има на 
разположение съоръжения за 
тренировка, които да съответстват на 
изискванията, поставени от 
лицензиращия орган, вземайки 
предвид одобрената програма ДЮШ 
(моля, виж и Глава 6).  
Минимумът за този етап включва:  
• Съоръжения за тренировки на 

открито – два открити затревени 
терена;   

• Съоръжения за тренировки на 
закрито – min. 4002, под от 
синтетика или дърво;   

• Съблекални, обзаведени (min. 20 
m2) ;    

• Медицински кабинет(и) със 
съответно обзавеждане.   

 

І.03 
Пояснения: 

 

Кандидатът за лиценз подготвя подробен отчет за наличните съоръжения, както и копия от документите за 
собственост или писмени договори за наемане. Ако критерият не е изпълнен, клубът ще бъде санкциониран в 
съответствие с точка 2.2.3.  
 

 


